

里水创思驿站让产业工人找到“家”

该平台半年挖掘了20支兴趣队伍,培育了41名队伍骨干,紧密联系大批产业工人

去年6月,南海区全面推进创思驿站建设,里水迅速启动创思驿站。在过去的半年里,里水创思驿站通过策划与推动,以服务产业工人作为切入点,向产业工人提供多方面的服务,加强产业工人内部、产业工人内部与本地居民之间的互动与沟通,增强产业工人对里水的认同感,探索加强产业工人队伍建设的新模式。

打开朋友圈 为产业工人量身定做活动

“平时在企业上班很忙,没机会认识其他同在里水打拼的职工,很感谢创思驿站提供的这个平台,让我能结识到这么多各行各业的朋友,也让我遇到了自己的缘分。”去年11月17日,在里水中企绿色总部举办了“一‘面’情缘 心动邂逅”创思驿站企业交友联谊活动,来自里水各行业的40多名单身男女精英人士参与了活最,两对男女嘉宾成功牵手,其中来自福田汽车的赖运辉当晚成功牵手来自山语湖双语国际学校的金淑洁,他难掩兴奋之情地跟笔者分享道,脸上洋溢着幸福的笑容。

赖运辉能依靠创思驿站这个平台找到生命的那个“她”,源于里水创思驿站积极为员工量身定做活动。2017年,里水镇结合市宣传思想文化五进示范点建设要求,为更好地开展里水创思驿站工作,确定了广东志高空调有限公司、佛山市源田床具机械有限公司、佛山市南海德展钣金有限公司、广东一方制药有限公司、北汽福田汽车股份有限公司欧辉客车事业部广东工厂等首批5家企业作为里水创思驿站理论实践联系点。

根据前期调研,发现各企业园区内相对缺乏文化娱乐、图书室、活动场所等公共服务

设施,如何更便捷掌握周边公共服务资讯,参与到当地的文化、经济活动中,享受到更公平的社会公共服务,成为产业工人的主要诉求。

于是,创思驿站策划开展的联谊交友、水乡风情游等活动应运而生,在“领略风土人情 情系梦里水乡”企业职工探寻里水之旅活动中,四十多名职工畅游“梦里水乡”,一起感受古村魅力,感受里水的文化内涵。来自佛山市源田床具机械有限公司的苏晓宁带了孩子一起参加活动,她说:“通过创思驿站举办的这次企业职工游,我看到里水变化很大,经济发展很快,环境变得越来越漂亮。更重要是这么多年,政府、公司对外工的生活都十分关心,在里水很有‘家’的感觉。”

为了吸引除联系点外不同的企业共同参与活动,去年11月至12月中旬,里水创思驿站还举办了里水“最美职工”评选活动。此次活动共有包括理论实践联系点外二十多家企业四十多名企业职工参加,其中吸引了汇泰龙装饰材料有限公司、广东文灿压铸股份有限公司、广东华特气体股份有限公司等企业。经过对候选人进行线上线下的采访宣传及投票评分,最终选出了里水镇十大“最美职工”。

送文化进企业 提高产业工人思想素质

创思驿站的平台,可不紧紧是举办活动,为更好地向基层特别是广大企业、产业工人传播党委、政府的声音,创思驿站链接南海讲师团资源,为里水企业送去政治思想文化宣讲,及时为产业工人传递党和政府的声音。

去年11月27日,南海讲师团讲师曹建宇给广东志高空调有限公司100名党员干部进行了主题为“不忘初心,牢记使命”的党课讲解。12月21日,南海讲师团讲师谢晓云到佛山市源田床具机械有限公司进行主题为“牢牢掌握意识形态工作领导权 为决胜伟大斗争实现伟大梦想而奋斗”的党的十九大精神

学习宣讲。在创思驿站的平台上,产业工人也直接快速地了解到了党和政府的声音。

广东志高空调有限公司党委副书记王文强认为,通过党课学习十九大精神只是一个开始,以后还有很多的学习形式。作为党员,要结合实际学好党的报告、学好党章。佛山市源田床具机械有限公司党支部书记兼财务部长欧桥峰也指出,“意识形态是与我们的日常生活及工作息息相关的,谢老师用生动形象的案例为我们做了一个诠释,对我们准确地把握十九大报告内容具有很重要的作用,希望以后能有更多的资源带给我们。”



里水创思驿站参与到企业篮球赛中。陈志健 摄



产业工人游览郁水园,感受里水的历史文化底蕴。蔡诗萍 摄



曹建宇律师在进行主题为“学习十九大报告精神 努力做一名合格党员”的演讲。魏强 摄



11月17日,创思驿站在里水中企绿色总部举办了“一‘面’情缘 心动邂逅”企业交友联谊活动。陈志健 摄

培育优秀产业工人 推动创思品牌建设

12月29日晚,以“融”为主题的2017年南海区创思驿站品牌推广汇报会在南海艺术剧院举行。现场命名了十大“创思之星”、10个优秀理论学习实践联系点、5个优秀创意活动项目等,为全区创思驿站建设树立了标杆。

“创思驿站为我们产业工人举办了丰富多彩的活动,例如产业工人体验游、联谊活动等,这让我们有机会认识其他企业的朋友,更好地融入南海。”来自广东一方制药有限公司、获得南海区“创思之星”荣誉的丘福海说,接下来他将发挥“领头羊”作用,一方面培养更多技术人才,另一方面挖掘有共同爱好的同事发展兴趣协会。

丘福海正是里水去年积极挖掘培育的优秀产业工人,平时他在企业组建音乐协会,带领同事一起玩音乐,是音乐协会的队伍骨干。得益于创思驿站的平台,他跟里水挖掘的20支兴趣队伍,41个队伍骨干,数百名产业工人紧紧联系在了一起,找到了产业工人的“家”。

此外,在挖掘培育优秀产业工人的同时,里水创思驿站积极探索“互联网+宣传思想文化”工作模式,《梦里水乡观察》及时报道里水创思驿站动态新闻,“创思驿站”微信公众号每日深入报道里水创思驿站动态,打造产业工人创思之星,近期还在进行名企招聘发布等新功能的开发。佛山市源田床具机械有限公司人力资源部主管冯成益还打趣道:“万能的创思驿站,希望多开发些新的功能!”

据了解,今年,里水创思驿站还将紧紧围绕推进思想文化进企业的中心工作,以创业创新、助人自助、成长成功为宗旨,以加强自身建设为保障,在新的起点实现新的跨越。

撰文/邓宝欣